

Пресс-секретаря таджикских погранвойск арестовали по подозрению в разглашении гостайны

Начальник пресс-центра Главного управления Погранвойск Госкомитета национальной безопасности (ГКНБ) Таджикистана подполковник Мухаммад Улугходжаев арестован по подозрению в раскрытии секретной информации. Об этом сообщает [«Ахбор»](#) со ссылкой на собственные источники.

По словам источников, Улугходжаев находится под стражей уже десять дней. Как сообщили собеседники «Ахбора», когда оперативная группа ГКНБ провела обыск в доме Улугходжаева, в его ноутбуке нашли информацию, которую он передал иностранной организации. Название организации не сообщается, но источники говорят, что информация была передана Улугходжаевым посредством мессенджеров. Другие подробности дела, в частности, какого рода сведения передал начальник пресс-центра, пока неизвестны.

Вслед за арестом пресс-секретаря погранвойск глава ГКНБ Саймумин Ятимов разослал во все министерства и госучреждения письмо с предупреждением, что «пресс-секретари более не имеют право без разрешения своих руководителей обнародовать какую-либо информацию или делиться ею с журналистами».

Мухаммад Улугходжаев – внук известного таджикского писателя, поэта и драматурга, народного писателя Таджикистана Абдумалика Бахори (1927-2010).

Согласно [статье 311](#) Уголовного кодекса Таджикистана разглашение сведений, составляющих государственную тайну, лицом, которому она была доверена или стала ему известна по службе или работе, при отсутствии в его деянии признаков измены государству наказывается ограничением либо лишением свободы на срок до трех лет. То же деяние, повлекшее по неосторожности тяжкие последствия, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Осенью 2016 года в Таджикистане [было ужесточено](#) наказание за измену государству. На данный момент за нарушение статьи 305 («Измена государству») УК РТ можно получить от 12 лет до пожизненного заключения.

<https://fergana.agency/news/106967/?country=tj>